

Бригадирские болота.

Это было накануне Возвещения дня, когда
земли собираются на зимовку в степи.
Токидзюль болота и поют в свои облюбывае-
ные места.

Раз собираем мы геранику, бруснику, грибки,
с коррицей. Везде свой шумок, шорох,
кура и пошестриш поют земли. Везде это,
мы ушли на дорогу и домой.

И еще раз мы едем за калываю
к Кенанам (это место, где в рунуто кенан
пройск между Омелом и р. Кукей).

Тогда сбора еще поехали домой (это
было 27 сентября) Тобей дороге поперали
земли, которое поели в свои урманские
места зимовки. Кура и пошестриш на
дороге, сборке везде. Особенно на урмане
в 1 км. примерно, к дороге - настичу через
окетские болота и гериты и серое, красивое
и не красивое.

Однажды в сентябре примерно в это же
время до - 27, мы с муть поехали
за калываю Фреши р. Куну и на одной
кесе он остался собирать калыву, а я,
как не стужий гильбек отправился на
Кенду. Фреши болотину, дальние бор, негатае
дорогу. Кура и гериты - вездес. Намево - строго
мунтский след 45-47 размера. Кет, кура
не пойдут. Путькава. Пейду напуаво.

Мне собираем унди, мурты, это полагет,
уже поженено. Дома до р. Куну,
дальне-стои! Дербва поваленные изгараноты
медведиш. Вертулей, иресешие попу к
Омеленному озеру. Фрешишине, пошестриш
окетской кура, пошестриш мстотков -
толкениши и немше к мунтсу, оуда,
где он собирает калыву.

Самое про себя думаю: Ах, гниды пощади-
рали, сменяли вооружения, мотостолбов
полуканьки собрали иду по тропе к дороге.
Смотрю на пешеходной дороге пошел герман-
зине, думаю этой свирти мне еще не
хватало. Уже было холодно. Я бросил

песком в нее, она же поехала через
дорогу. Иду дальше, опять зине, тоже
не очень большая - 60-70 см. Дальше еще
еще 3-4 зине уже около 1 м пошел через
дорогу. А до болота еще метров 100.

Тут я уже не выдержал и говорю:
"Ангел мой, спаситель мой, ты будешь со
мной огради меня от этой нечисти",
чтобы их больше не видели, не узнали.
И представил себе в голове их ни одной
не видел мне пришла до болота,
до кибитки.

И теперь, когда иду в лес, всегда
твержу эти слова. И, поверьте, не вижу
их, даже хожу в самые злынные места,
к кенде или в десяток, к еле же
земляники или грузде. Это обвешив
карьер, где растет земляника. Я грузди раску
на камень (каменная рил) напротив ихом.
Зине там очень много. Когда не вижу этих
слов и не поверил, всегда вижу по
несколько штук пенсидух, поедущих.

Да и так, когда иду в лес, а я хожу
большинство орна, всегда говорю эти
слова, чтоб выключить все прочее из
в лес не только от зиней, но и от других
дикой тивности в лесу.